



После выборов

Победа - за "нашими"

Позади 10 апреля. Выборы состоялись. Во всех 7 округах области. Скоро будет сформирована Дума. Это успех, вопреки мрачным прогнозам, сомнения. Успех, тех, кто готовил предвыборную кампанию, кто в ней участвовал. Сейчас есть возможность спокойно, взвешено проанализировать ход и результаты столь непростого политического действия.

По Каменск-Уральскому округу N 3 в голосовании приняло участие 174137 человек, то есть каждый третий. Самая высокая активность населения была в Каменском районе - более 48 процентов. Пассивнее всех повели себя каменск-уральцы - 31,2 процента от общего числа взрослых горожан. Такая ситуация закономерна, в виду непростой экономической обстановки на предприятиях и в социальной сфере, роста скрытой безработицы, сложной криминогенной обстановки.

Как показывает анализ, самыми активными избирателями уже в который раз были люди старше 45 лет. С завидным постоянством вновь продемонстрировали свою апатичность молодежь и трудоспособные граждане от 25 до 40 лет.

Из числа пришедших на избирательные участки каждый десятый высказался против всех кандидатов в депутаты областной Думы. Наиболее высокая планка недоверия оказалась в Заречном - 15,4 процента, Березовском - 13 процентов. Ниже других она опустилась в Асбесте - 6 процентов, а также в Каменск-Уральском и Каменском районе - 7 процентов от числа голосовавших. Это не случайно. В городе и нашем районе в период предвыборного марафона средства массовой информации и прежде всего телекомпания "Факт" не делали ставку исключительно и преимущественно на кандидата своей территории. Наоборот, дали населению возможность сравнить всех претендентов и осознанно подойти к волеизъявлению. Отсюда и результат.

Особенно наглядно правоту подтверждает пример президента "Золотодобывающей артели старателей "Марковская" В. А. Рыжова. За него в Каменск-Уральском проголосовало 24,8 процента, а в районе - 16,3 процента избирателей.

Неоспоримым плюсом в период подготовки выборов у

нас в районе следует считать проведение райадминистрацией и сельскими главами сходов граждан в небольших населенных пунктах.

Рассмотрим итоги выборов в областную Думу по нашему округу. Наибольшее количество голосов получила Э. Л. Воробьева, председатель комитета по вопросам семьи, материнства и детства областной администрации - 46702, то есть треть. Каждый четвертый избиратель поддержал Ю. Г. Пинаева, главу администрации города Асбеста. Каждый пятый голос был отдан за В. В. Якимову, директора АО "Содействие". 16 процентов избирателей посчитали своим кандидатом главу администрации нашего района С. М. Чемезова. Из остальных претендентов на думское кресло ближе всех к победителям оказался В. А. Рыжов, отставший от четвертого депутата всего на 1,2 процента.

При анализе результатов голосования нельзя не обратить внимание на одну деталь. Ю. Г. Пинаев, В. В. Якимов, С. М. Чемезов обошли соперников в первую очередь благодаря поддержке своих земляков и ближайших, скажем так, соседей. Элла Леонидовна, значительно опе-

редившая второго депутата, получила во всех городах и районах округа от 22,6 до 40,1 процентов голосов. Ее успех объясним. Он лишний раз напоминает, что проблемы семьи, детства волнуют очень многих избирателей не меньше, чем поиск хлеба насущного. Горожане и сельчане даже не обратили внимания на то, что Э. Л. Воробьева принадлежит к когорте управленцев, причем областного уровня, хотя обычно в массовом сознании социальная принадлежность кандидата играет роль.

Ю. Г. Пинаев, В. В. Якимов, С. М. Чемезов уже работали в составе областного Совета. Избиратели, отдав предпочтение именно им, тем самым сказали - хотим видеть в Думе профессионалов, хотим, чтобы нашу территорию представляли люди компетентные.

Оценивая итоги 10 апреля, думаю, нельзя не сказать еще об одном факте. В. В. Якимов, С. М. Чемезов шли под флагом непартийного объединения "Преображение Урала", возглавляемого бывшим губернатором Э. Э. Росселем. Если читатели помнят, в декабре 1993 года Эдуарда Эргартовича как кандидата в депутаты Совета

Федерации поддержало две трети избирателей округа. Победа В. В. Якимова и С. М. Чемезова подтверждает желание жителей Каменск-Уральского и Каменского района как можно скорее почувствовать реальные перемены в экономике территорий, в собственном благополучии.

И еще об одном моменте, кстати, весьма показательном нельзя не упомянуть. Глава администрации г. Заречного Г. К. Леонтьев, главный врач санатория "Кристалл" А. М. Мухаметзянов представили свои предвыборные материалы в "Пламенку", но оплатить... забыли. П. Л. Дудоров, например, тоже остался должником, кстати, вторично, телекомпания "Факт". На сей раз он внес только половину суммы, затраченной на показ его ролика. Никто не сомневается, что бывшие кандидаты исправят допущенную оплошность, но...

Итак, выборы позади. Впереди непростая законотворческая работа в областной Думе. И хорошо, что в ней будут участвовать представители Каменск-Уральского и нашего района. А сколь плодотворно, покажет время.

Официально

Завершился первый этап...

В соответствии с постановлением главы райадминистрации от 28.02.94 года N 148 "О структуре, выборах и формировании органов местного самоуправления и управления в Каменском районе" в начале апреля завершился первый этап работы по созданию структуры местной власти. Избраны старосты почти всех малых деревень и небольших сел, а также представители сельских собраний.

На прошлой неделе, как и планировалось, начались выборы глав сельских администраций.

12 апреля 24 представителя из Кисловского, Соколовой, Лебяжье открытым голосованием оказали доверие Н. Ф. Воронкову. В течение двух лет Николай Федорович будет возглавлять исполнительно-представительный орган власти на своей территории.

Е. ДМИТРИЕВА.

Подписка-94

Подписка на районную газету "Пламя" принимается во всех почтовых отделениях города и района. Те, кто оформит подписку в апреле, заплатит всего лишь 9480 руб. Майским подписчиком придется выложить уже 10680 руб. Ну а те, кто протянет до июня, раскошелятся на 11980 руб. Редакция газеты гарантирует бесплатные частные объявления для наших читателей. Субботний номер газеты вы всегда можете приобрести в почтовых отделениях.

Точка зрения

С И. И. Карелиной, жительницей поселка Мартюш, мы разговорились на автобусной остановке. Ирина Ивановна была в таком подавленном настроении, что словами и не описать. В сберкассе, как сказала она, не нашлось денег, чтобы выдать ей крохотное пособие по безработице, а у семьи уже не на что купить хлеба.

Тридцать лет отдала Ирина Ивановна совхозному производству, думала, что заработала себе право на спокойную старость, а жизнь-то вон как повернулась. До пенсии по старости ей осталось еще два года. "По-уму" надо бы сейчас Ирине Ивановне устроиться на хорошо оплачиваемую работу. А куда? Бюро по трудоустройству с утра до вечера осаждает целая толпа. Есть еще один вариант - уйти на пенсию досрочно. Но по подсчетам Ирины Ивановны получается, что даже если она возьмет самые лучшие, в смысле оплаты трудовые годы в совхозе, пенсию ей начислят в минимальную. Через два года этой суммы может не хватить даже на уплату за квартиру. "Жалко сына, а то наложила бы на себя руки", - закончила невеселый рассказ Ирина Ивановна. А вся "вина" ее, пол-

учается, в том, что она не пенсионерка и не инвалид.

Не знаю, успокоил я или расстроил собеседницу еще больше тем, что привел примеры куда более отчаянного положения работающих молодых семей с детьми - животноводов, механизаторов, надвальной трое взрослых сыновей и два внука. Зарабатывший в свое время "строгач" по партийной линии, Владимир Васильевич и сейчас не расквашивается в том, что был сторонником перестройки, только не такой. "Это не перестройка, это -

авансированных по 20-30 тысяч рублей в месяц. К тому же и они не гарантированы от безработицы, причем, в ближайшее время. По четыре месяца не получают стипендию учащиеся СПТУ-116. А ведь многие ребята из бедных семей только на нее и рассчитывают. Не все выпускники училища смогут быстро трудоустроиться, найти себе место.

А вот какими соображениями поделился пенсионер из Сипавского В. В. Лагунов. Владимир Васильевич, окончив сначала техникум, а потом курганский сельхозинститут, также всю жизнь проработал в сельском хозяйстве, последние десять лет - заместителем директора Пироговского совхоза. У него с супругой Марией Ген-

надвальной трое взрослых сыновей и два внука. Зарабатывший в свое время "строгач" по партийной линии, Владимир Васильевич и сейчас не расквашивается в том, что был сторонником перестройки, только не такой. "Это не перестройка, это -

миллионов стоит, а владелец его кредит-то отдал без поправки на инфляцию. А цены, о чем говорят? Водка стоит дешево, хлеб дорого. Владимир Васильевич пришел к убеждению, что народ спавают. Нет, он тоже против борьбы с алкого-

лизмом по-горбачевски, но всему есть предел. И с ним вряд ли кто не согласится. Прав В. В. Лагунов и в том, что перестройке, нормальному законотворчеству государственной Думы серьезно мешают противоречивые указывающие указы президента России.

Вспоминается одна дискуссия пассажиров на железнодорожном вокзале. "Правильно делают шахтеры, что требуют повышения зарплат, - кричала красневшая пожилая женщина. - И нам тоже надо государство трясти!". Со скамейки поднялся темноволосый интеллигентного вида мужчина. "Дома у нас, в Турции, - сказал он на хорошем русском языке, - понимают, что государство само

держится на деньги своего народа". По его мнению, наши шахтеры не правы, более того, ссылаясь в своих требованиях на инфляцию, они сами же ее и подгоняют. Но, отозвавшись неслучайно о правительстве России, играющим в поддавки, гость из

Турции высказался и в адрес самих россиян, которые требуют от государства высокой зарплаты, а не возможности ее заработать. Поэтому равнодушно взирают на то, как падает производство, разваливаются заводы, останавливаются фабрики, бывшие совхозы, глохнут кооперативы, фермерские хозяйства. Гость из Турции признался, что он работал в бывшем Советском Союзе семь лет, что россияне ему нравятся, но есть у них, считает он, один отличный недостаток, они куда придирчивее работников милиции следят друг за другом и мешают друг другу хорошо жить.

И невольно в памяти всплывает еще один разговор. Пожилая доярка как-то весной рассказала мне о та-

ком случае. Пошла она к ветеринару справиться о здоровье своей личной буренки, так как на днях брали кровь у коров частного сектора для проверки на бруцеллез. Ветфельдшер открыла журнал и обрадовалась: "У вас коровушка в норме". И удивилась, что посетительница не спрашивает о здоровье буренок своих односельчан. "А вашей, - сообщила она, интересовались все".

Эти отрывки из нашей с вами жизни, думается, не требуют комментариев, но вывод напрашивается однозначный. Кто следит за прессой, то по ее данным знает о всеобщем спаде производства. Оно снизилось у нас где-то на 40-50 процентов. Откуда же брать государству деньги? Увеличивать налоги, плату за квартиру? Дальше - некуда. Если товарное производство будет падать, а незаработанная зарплата и пенсии расти, то большинство из нас в самое ближайшее время станут не только безработными, но и бездомными.

Это так же верно, как и то, что фермер с Мартюша Н. К. Пономарев взял обходной лист.

М. ФИЛИН.

А прав ли гость из Турции?

Этот день Победы...

Все ближе 9 мая. И какие бы потрясения не испытывало наше общество, этот день свято чтут и фронтовики, сумевшие дожить до наших дней, и люди, чья судьба оказалась связанной с той проклятой войной, опаленные ее смертоносным огнем - потерявшие родных, близких, друзей, работавшие в тылу день и ночь, когда за пять минут опоздания отправляли на скамью подсудимых...

Миллионы не вернулись, миллионы искалечены физически, а то и морально. Не счастье различных коллизий в судьбах людей. Многим еще война снится по ночам, у многих не зажили душевные раны. Незримо связаны живые и мертвые. Навсегда. Навечно.

...Находясь в одной из командировок по району и дожидаясь рейсового автобуса, я присел на скамейку возле остановки.

- Тебя как зовут? - спросил пожилой человек, повернув голову в мою сторону.

Я нехотя назвал.

- Меня клич Ефимом Ивановичем.

Я пожал плечами. Через несколько минут, скорее всего, мы расстанемся и, по всей вероятности, навсегда, зачем это знакомство? И успел пожалеть, что выбрал именно эту скамейку, когда сосед заговорил снова:

- Ты не спеши отодвигаться, успеешь ведь. Ну, пожалейста...

В его просьбе послышалось столько желаний чего-нибудь сопереживания его душе, что я все-таки не решился встать и отойти. Наклобучив спортивную шапку на лоб, нахмурился и приготовился слушать.

...Уральский увальень Ефим пришелся во взводе полковой разведки ко двору. Спокойный, на рожон не лезет, в спорах сдержан, даже замкнут, хотя здоровья хватит на троих. В разведчики он не стремился, но его судьбу определил случай.

Когда бритоголового пополнение высыпало на полустанке из теплушек, послышалась команда стронуться, чтобы дальше двигаться походным маршем. Неловко торкаясь, новобранцы второго года войны наконец выстроились, устремив глаза на незнакомого майора, приехавшего их встречать на заляпанной грязью полуторке.

Он вышел на середину большой поляны, торжественно выждал минуту, чтобы поздороваться с притихшими бойцами, набрал в грудь воздуха, открыл рот, напряжались и... в изумлении замер. Вспереди ряд аккуратно повалился боком, подобно костышкам

домино, когда их поставишь в затылок друг друга и толкнешь правофланговую.

Нечто подобное произошло и сейчас. Не обиженный ростом, Ефим встал первым, но крайне неудачно: на мокрый, скользкий бугорок. И надо же - поскользнулся в тот момент, когда командир полка приготовился к речи.

- Э-это что за театр-р? - почти подбежал он к Ефиму. - Фамилия?

Ефим поднялся с земли краснее рака. Голова майора оказалась на уровне его груди.

- Медведь уральский, - командир полка несколько минут поразмыслил, потом раскрыл планшет. - Неуклюжий, но ничего, пообещаем.

Так и попал Ефим в разведку.

- С Урала, значит? - обрадовался ему Тихон, командир отделения, сержант. - Ну с земляком не пропадем.

Тихон, словно брат, взял шефство над Ефимом. Даже слишком, как заметили во взводе. Лучший кусок из котла в отделении - Ефиму, задание, что полегче, - тоже ему, разговоры сержанта по душам - тоже с ним. Однажды Тихон сказал ему, что получил из дома известие: у него родился сын.

- Ты же не женат? - удивился Ефим.

- Когда кончится война, обязательно женюсь, Настя дожидется. Напишу, чтобы сына назвала Ефимом.

- Уж больно ты, сержант, земляка своего балуешь, - рассердился взводный. - Еще раз замечу - накажу.

Однако уставной армейской строгости к Ефиму у Тихона хватало на неделю от силы. Не ухудшилось отношение даже тогда, когда Тихон по его вине чуть не попал под трибунал, что было несложно в то суровое время, когда решалась судьба Родины.

Тихон тогда со своим отделением вернулся из двухдневной разведки глубокой ночью и, разбудив земляка, который не ходил вместе с ним, потому что накануне подвернул ногу, попросил:

- Ефим, родной, вымазался весь, а завтра, может, бой будет. Я уже побывал у начальства, отчитался. Будь добр, постирай гимнастерку, у меня глаза слипаются.



Не забудь выложить документы.

- Ладно, сейчас, - откликнулся спросонья Ефим. - Встаю.

Ему показалось, что он только на секунду прикрыл глаза, но когда проснулся, сквозь маскировочные ветки в окне уже просочился слабый рассвет. Ефим схватил гимнастерку и, моля в душе судьбу, чтобы сигнал тревоги погодил хотя бы час, миновал знакомого часового и побежал к реке.

В кустах возле воды разделся и бодро зашагал по берегу в теплую парящую воду. И тут только заметил, прикоснувшись к карману гимнастерки, что в ней документы, которые Тихон успел забрать, вернувшись с задания. Он положил их на приборный камень, быстро состринул одежду друга, развесил ее на кустах и, не переборов искушения, нырнул с головой в белесую кипень. Несколько взмахов сильных рук, и мелкий туман надежно погладил его плечи...

- Когда думаете поднимать свой полк, майор?

И хотя вопрос был задан очень тихо, Ефим узнал голос командира дивизии.

- Думаю, через час.

- Не поздно?

- Орудия расставлены в боевом порядке, бойцы спят рядом, а раньше танки не подойдут. Я верю своим разведчикам.

- Не сносить бы тебе головы, - генерал по-юношески быстро нагнулся и под-

нял с камня документы Тихона.

Их шаги быстро стихли в направлении окопов.

Трясущимися руками Ефим натянул гимнастерку на мокрое тело и, оглябая стороной тропинку, по которой пошли командиры, стремглав бросился обратно.

- Тихон, Тихон, проснись, беда.

- Тревога? Танки? - друг

вскочил как пружина.

- Твои документы нашли на берегу. Понимаешь, я...

- Ч-черт, - выругался Тихон, - ты здесь ни при чем, я сам виноват.

Он выскочил наверх, вскинул руку к пилотке и зашагал навстречу командирам. А через полчаса друзья уютно устроились под березой, как будто в мирное время, два молодых, почти ровесника с Урала, и, как мальчишки, расхихикались на ухо друг другу.

- Я, говорит, тебя, - переживший сильное волнение, с хрипотцой рассказывает Тихон, - заставил бы коровам хвосты крутить, если б не война. Строгий генерал. А я в колхозе как раз пастухом работал. Потеха.

...Автобуса все нет. Похолодало. Ефим Иванович достал носовой платок, промокнул вспотевший лоб и глуховато спросил:

- Не надоело?

- Нет, что было дальше?

- После? - переспросил он. - То, что мне не забыть во веки.

...Полк принял бой, когда справа и слева у соседей уже вовсю рвались снаряды.

- Припаздывают наши гости, - едва произнес Тихон, как в небе послышался рев бомбардировщика.

- Вот тебе и танки! - побледнел Ефим.

От пронзительного воя падающих бомб заломило уши.

- Сволочь, сволочь, сволочь! - прижался к земле

Ефим. Горло сдавило спазмы, но тут он почувствовал, что Тихон успокаивающе обнял его рукой за плечи:

- Не психуй, Ефим, не надо. Сейчас пойдут танки, не расслабляйся.

И точно: как только прекратились разрывы бомб, появились танки. Черными спичечными коробками они поползли к той черте, за которой можно убивать и быть

бам: мол, молчи, и, тряхнув фляжкой на поясе, направился в сторону реки, в которой сегодня утром Ефим стирал гимнастерку.

Легкий звон в голове потихоньку начал стихать. Опираясь руками о траву, Ефим приподнялся на четвереньки. В лучах предзакатного солнца он увидел возвращающегося Тихона. А метрах в пятидесяти от него, сбоку - молча продирающуюся сквозь боярышник группу фрицев. Очевидно, тоже из разведки.

Фашисты пока не могли заметить Тихона. Надо было чуть свистнуть, подать знак, чтобы Тихон резко свернул в сторону, затаился, но Ефим с ужасом осознал, что боится выдать себя шумом. Одиночный выстрел из автомата прозвучал в лесной тишине коротко и неправдоподобно. Ефим - откуда зыблись силы? - резко полз в глубину зарослей.

Перед самой темнею, чутко, по-звериному прислушиваясь, он снова вернулся на это место, почти в беспомощности окупал труп Тихона и, даже окончательно убедившись, что он мертв, потащил его по траве в безумной надежде, что хирурги в госпитале смогут оживить друга, что нельзя же просто так взять и убить. Навсегда...

Мужчина тяжело поднялся со скамейки.

- Не дождешься автобуса...

Я не решился задавать вопросы.

- Потом я похоронил его. И через два дня выбрался к своим. Для родных Тихона он так и остался без вести пропавшим.

- И с тех пор?..

- Сегодня получил письмо из одного хозяйства. От Ефима Тихоновича. Спрашивает, не тот ли я, о ком отец так часто писал. Фамилия и имя сходятся.

- И вы?

- Ответил, что нет. Они еще на что-то надеются, а я для них умер, там, в лесу.

Мужчина, не простившись, побрел к жилим домам. Мне по-человечески стало жалко его, но в памяти всплыла услышанная где-то фраза, что смелый живет, даже когда умирает, а трус умирает, даже когда живет...

А. ЛАРИОНОВ.

ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ

Фотофакт

Будучи в хорошем настроении вы идете в новую районную библиотеку, расположенную в Мартюше. Но около здания оно обязательно ухудшится. Кучи строительного мусора, вязкая глина портят весь вид. Впрочем, подобные картинки - не редкость, когда речь заходит о новостройках, и все-таки...

Директор ЦБС Е. С. Хлебникова неоднократно напоминала председателю правления АО ПМК-1 В. А. Милованову, чтобы завершили благоустройство территории. Вадим Александрович пообещал. По его словам, дело упирается в погодные условия. И журналиста заверил, мол, только подсохнет, подгоним бульдозер и уберем.

А ведь можно было сразу палки, куски затвердевшего раствора, бумагу, щебень бросать не на землю, а в тележку. Но, увы, у нас сначала создают проблему, а потом ее решают.

Фото В. Шумкова.



Встреча для вас

ПРИГЛАШАЕМ

НИКОЛАЙ КАРАЧЕНЦОВ. Зрителей давно пора-

жает этот многоликий актер. Со всеми "музами" он на "ты" - артист театра и кино, радио и телевидения. Актеры кино поют много. Кто своим голосом, кто чужим. Голос Караченцова не спутаешь ни с каким другим.

В артисте счастливо сочетаются вокальные данные, актерское мастерство и обаяние. Он хорошо вписывается в стиль "ленкомовских" спектаклей, рассчитанных на молодежного зрителя.

Здесь, на сцене, актер может любое содержание в любую форму одеть, т. е. умеет в ритме рока спеть трагедию - да так, что зритель всплакнет. В зонг-опере "Звезда и смерть Хоакина Мурьеты" Николай Караченцов испол-

няет две роли - Смерти и гла-

варя рейнджеров. О взрослении таланта свидетельствовала роль графа Рязанова - русского мореплавателя и государственного деятеля, смельчака, человека пылкой души. Герой драматической поэмы Андрея Вознесенского "Юнона" и "Авось" сыгран как мечтатель и романтик. Стоит ли удивляться, Караченцов вновь поет. "Я тебя никогда не увижу. Я тебя никогда не забуду..." Эти слова песни в исполнении Караченцова звучат с задушевностью русского романа.

Чтобы утолить творческий голод, актер успешно использует богатейшие возможности кино, телевидения, радио, эстрады. Телевидение крупным планом приближает лицо актера: чуть усталый с

Мы и наши дети

"Дюймовочка" - счастливый уголок

Очень верно сказал русский педагог К. Д. Ушинский: "Детство - тот порог, через который проходят все чувства, посещающие человеческое сердце". Эти слова напоминают каждому из нас, работников просвещения, что нет ничего прекраснее счастливого детства и нет ничего ответственного, чем дать каждому ребенку такое детство.

Под руководством заведующей Валентины Григорьевны Никоновой педагоги нашей "Дюймовочки" делают все, чтобы ребятам жилось хорошо и уютно в детском саду. Творческие люди наши воспитатели - А. Г. Волкова, Е. В. Сушенцова, Н. А. Алябьева, студентка-заочница Н. В. Сушенцова. А еще у нас есть отличный логопед - Римма Алексеевна Онькова. Во многих делах она человек совершенно незаменимый. Ее кабинету позавидует любой городской детский сад. Огромную работу по развитию речи проводит она индивидуально с каждым ребенком.

Подчас бытует мнение: "Что делать в детском саду? Накормил, спать уложил - и порядок!" Коллектив "Дюймовочки" готов его опровергнуть.

На плечах женщин далеко нелегкий труд, требующий напряжения, выдержки, терпения. От щедрости их сердца, богатства ума, профессионального мастерства во многом зависит успех воспитания и обучения детей. Педагоги не забывают о самом главном - бережном отношении к каждому ребенку - послушному и не очень, активному и тихоню, непоседе и медлительному. И хочется,

чтобы все воспитатели задумывались над словами: "А как же я работаю? Все ли я сделала для того, чтобы детям было комфортно в группе?"

Зайдите в наш дом, и вас очарует домашний уют, художественное оформление, разнообразие игр и игрушек, изобилие цветов, причем многое создается руками воспитателей и заведующей. В каждой группе увидите массу дидактических игр, наглядных пособий, со вкусом и эстетично оформленные игровые уголки ("дом", "магазин", "больница", "парикмахерская"). Дети знают "авторов" в лицо и поэтому относятся ко всему бережно.

Много методического материала и для индивидуальной работы с детьми. Богата детсадовская библиотека. Пусть это прозвучит нескромно, но такого собрания педагогической и детской литературы нет ни в каком ином ДДУ.

В последние годы у нас сложились хорошие отношения со школой. В подготовительной (к школе) группе ведется диагностика развития девочек и мальчиков. Учителя начальных классов Н. Н. Неуймина, В. Д. Воробьева, А. М. Безменова всерьез заинтересовались системой занятий в

детском саду. Мы проводим обмен методической литературой, опытом, устраиваем взаимопосещения уроков в школе и занятий в "Дюймовочке". Занимательно, например, прошел урок математики у Веры Дмитриевны Воробьевой, где отвечали и детишкольники, и дошколята. Надежда Ивановна Крапивина провела другое занятие - для учителей физкультуры.

В январе прошел совместный педсовет, где обсуждались психологические проблемы становления личности в дошкольном возрасте. Учителя убедились, что они во многом дублируют "Программу обучения и воспитания в детском саду". Согласились, что уже давно назрел вопрос об открытии в стенах "Дюймовочки" нулевого класса. Решение его зависит от управления народного образования. Правда, Людмила Григорьевна Петухова уже пообещала нам помочь.

Введение новой должности - инструктора по физвоспитанию - это большая подмога и учителям физкультуры, и медицинской сестре в оздоровлении дошколят. Н. И. Крапивина и старшая медсестра Н. Е. Сторожева работают вместе по программе "Здоровье" - усиленно занимаются с ослабленными детьми. Надежда Егоровна ввела в детсад фитотерапию и ежедневную витаминизацию детей, а также пшени. Практически не дает сбоев профилактическая работа по забо-

леванию ребятшек гриппом и т. д. Медсестра проводит консультации с воспитателями и родителями, рассказывает о культуре санитарии и гигиены, о комплексах физических упражнений, укрепляющих не только опорно-двигательный аппарат, но и тренирующих сердечно-сосудистую, дыхательную и нервную системы ребенка, дает много практических советов по укреплению их здоровья.

Разумеется, не обходится коллектив и без проблем. Не оборудованы групповые участки, нет веранд. Мечтаем о спортивной площадке, оборудованной для занятий по физкультуре, подвижными играми. А еще очень беспокоит нас, что вот уже несколько лет подряд почти до 1 сентября неизвестно, какой учитель возьмет подготовишек. Это упрек администрации Маминской школы.

В принципе, хорошего у нас куда больше, чем плохого. Предвижу реплики: "И чего это она расхвасталась?" Да, я хвалю своих "девочек-дюймовочек", радуюсь, что ребятишкам у нас хорошо, несмотря на общую сложную ситуацию в системе народного образования. Да, во многих детских садах даже на питание нет средств, а с увеличением платы за содержание ребенка, я боюсь, для сотен детей двери сада закроются. Но уверена - не в Маминском.

Т. ОСИНЦЕВА,
методист детсада
"Дюймовочка".

Творчество читателей



Рисунок В. Иванова.

Василий Шендриков

Волчица... в кресле

Совет звериный был не прост -
Служебный обсуждался рост
На новом поприще Волчицы,
А не какой-нибудь там птицы...
(Но физзаконов нарушение)
Грозило для нее крушение!
Вот в дверь с заметной передышкой -
Лиса, Барсук, Медведь, Енот,
Нырнула из-под ног и Мышка,
Из-под земли прозрел и Крот.
(Они ее боготворили:
"Доходы" вместе с ней делили!)
И завопила вся орава:
- Волчице нашей - слава, слава!
- Какой парик теперь на ней!
- В зубах - бессменная сигара!..
Готов от радости рыдать
Волчишка - ее кровный зять;
И лапу лижет ей Лиса,
Порхает Мышка балериной...
Но зашумели вдруг леса:
- Ведь то ж подхалимаж звериный!
Мораль пускай допишет звери,
Хотя я плохо в это верю:
Пока торчит Волчица в этом кресле -
Грабеж их общий - будет полновесней!

Се ля ви!



Рисунок Т. Петрова.

НА ЛИЧНОСТЬ

грустинкой взгляд, низкий с хрипотцой голос. Серенада маркиза Рикардо в телефильме "Собака на сене" - его первый музыкальный кинообраз.

- Неумение петь легло в характер персонажа, - рассказывает актер. - Мой сорванный голос, которым маркиз вопил, желая утвердить свое первенство, видимо, отвечал режиссерской задумке.

Что же принес с собой в кинематограф актер Ленкома Николай Караченцов? Тонкое понимание запросов зрителя, умение играть талантливых, сильных людей, незаурядное мастерство комика. Весь этот опыт был набран годами труда.

К навыкам "синтетического актера" - профессио-

нального мима, акробата, танцора, певца - Караченцов овладел профессией каскадера. Актер снимался в фильмах: "Приключения Электроника", "Трест, который лопнул" (по рассказам О'Генри), в кинокомедии "Как стать счастливым", "Белые росы", "Долгая дорога к себе", "Очная ставка", "Человек с бульвара Капуцинов" и др.

Песни в эстрадном репертуаре Николая Караченцова добрые, запоминающиеся. Точность интонации, способность к перевоплощению, чувство времени сближает Караченцова-певца с песенным творчеством Владимира Высоцкого.

Актеру не чужд и широкий народный распев. В числе любимых - песня А.

Флярковского "Барыня-репка", А. Жигарева "Что тебе подарить?", много дала Караченцову работа с М. Дунаевским.

Николай Караченцов является инициатором и организатором театрального конкурса юных актеров, посвященного памяти Андрея Миронова. Современный менестрель поет для себя, для других, для всех.

21 апреля предоставляется возможность встретиться с этим изумительным актером в социально-культурном центре.

Ждем вас! И будем очень рады.

С. ОБОГРЕЛОВА,
зам. председателя
общества "Книга".

Служба 01

Не забудьте выключить телевизор

В НАШЕ ВРЕМЯ редкая квартира не имеет различных нагревательных и других приборов, потребляющих электроэнергию. Среди них - утюги и плиты, телевизоры, радиоприемники, магнитофоны и проигрыватели, стиральные машины и холодильники, пылесосы и т. д. При неумелом пользовании ими пожар неизбежен.

Об этом свидетельствует статистика. Так, в Каменском районе в 1993 году произошло 6 пожаров из-за неисправности бытовых электроприборов, а в I квартале 1994 года уже три. Например, в с. Травяное в доме по ул. Советская, 59 от включенной в сеть электроплитки была повреждена комната и домашнее имущество.

В с. Кисловское на ул. Кр. Орлов, 16"а" от оставленной в конюшне электропечки произошло загорание. Поврежден угол здания, погибли корова, поросенок и 11 кур. В с. Травяное на ул. Ленина, 29"а" оставили включенным теплоэлектронагревательный прибор, в итоге значительно повреждена комната и домашнее имущество.

Нередко бывает так: хозяйка квартиры торопится сварить обед, включает электроплитку. Спираль при этом раскаляется до 600-700 градусов, а осно-

вание плитки - до 250-300 градусов. При воздействии такой температуры стол, стул или пол, на котором установлена плитка, может воспламениться.

Водонагревательные приборы уже через 15-20 минут после выкипания воды вызывают загорание любой воспламеняющейся опорной поверхности. При испытании электрических чайников с нагревательным элементом мощностью 600 Вт воспламенение основания происходит через три минуты после выкипания воды.

Соприкосновение занавесей и портьер с электронагревательными приборами также приводит к их воспламенению.

Особо следует остановиться на телевизорах. Они нередко становятся "виновниками" пожаров там, где люди нарушают правила их эксплуатации: устанавливают в непосредственной близости от легковоспламеняющихся предметов, вблизи приборов отопления или в мебельных стенках, где они плохо охлаждаются. Немало случаев, когда оставляют телевизор включенным без присмотра, допускают просмотр передач детьми в отсутствие взрослых.

С. СТУКОВ,
инспектор ЧПО-63.

Цены

Имеющий уши - да услышит

Стало доброй традицией эпохи шарахающейся экономики менять преискурранты цен. Нынче так, а завтра этак. Но ничего, мы пообвыкли уже, и не удивляемся даже, а наоборот, с точностью до десятка дней предугадываем, когда она свершится эта традиция.

Вот один из последних примеров. Правительство области с первого апреля изменило цены на услуги связи. Абонентская плата за основные радиоточки индивидуального пользования составляет теперь 500 руб. Плата за добавочные розетки не взимается. Открытие основной радиоточки стоит 1920 руб., столько же и установка добавочной розетки от основной.

Но пока, и это, надо признать, приятная новость, не повышены тарифы на телефонные услуги. За аппарат индивидуального пользования надо платить 2500 руб., за коллективный - 4000, за спаренные телефоны - 2000, километровая плата составляет 333 руб. Для того, чтобы установить основной телефон, будьте лобезны - 10000 руб., вечерний - 40000. А замена номера телефона обойдется всего в тысячу.

Вот такие нынче цены для пользователей связи. Остается добавить, если у кого-то что-то вдруг вышло из строя, звоните по телефонам 3-52-94 и 7-11-00. Обещают отремонтировать быстро.

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

Профилактические работы
15.00 Новости
15.25 Преприиматель
16.20 Вокруг да около
16.50 Ассоциация детского

ВТОРНИК

19 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

6.20 Утренняя разминка
6.30 Утро
8.45 Обзор рынка недвижимости
9.00 Новости
9.20 Домословка

СРЕДА

20 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

6.20 Утренняя разминка
6.30 Утро
8.45 Обзор рынка недвижимости
9.00 Новости
9.20 Сороска

ЧЕТВЕРГ

21 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

6.20 Утренняя разминка
6.30 Утро
8.45 Обзор рынка недвижимости
9.00 Новости
9.20 Мультфильм

ПЯТНИЦА

22 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

6.20 Утренняя разминка
6.30 Утро
8.45 "Финанш таймс"
9.00 Новости
9.20 В гостях у сказки

СУББОТА

23 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

7.50 Утренняя разминка
8.00 Субботнее утро
8.30 Человек
8.45 "Финанш таймс"

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 АПРЕЛЯ

"ОСТАНКИНО"

7.55 Утренняя разминка
8.05 Час силы духа
8.05 Арт-курьер
9.05 С утра пораньше

7.00 ТВ "ФАКТ".
16.00 7-й канал
16.05 Экран - детям. Худ. фильм "Ито седьмой отсут- вует?"

8.00 Вести
8.20 Автомобиль
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Форумула-730
9.05 Время деловых людей

8.00 Вести
8.20 Автомобиль
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Форумула-730
9.05 Время деловых людей

8.00 Вести
8.20 Автомобиль
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Форумула-730
9.05 Время деловых людей

8.00 Вести
8.20 Автомобиль
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Форумула-730
9.05 Время деловых людей

8.00 Вести
8.20 Автомобиль
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Форумула-730
9.05 Время деловых людей

8.00 Вести
8.20 Автомобиль
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Форумула-730
9.05 Время деловых людей



17.55 ТВ "ФАКТ".
19.00 7-й канал
19.35 Вести
19.40 Худ. фильм "Сережа"

16.00 Вести
16.20 Телегазета
16.25 Там-там новости
16.40 Новая линия
17.45 Мультфильм

16.00 Вести
16.20 Телегазета
16.25 Там-там новости
16.40 Новая линия
17.45 Мультфильм

16.00 Вести
16.20 Телегазета
16.25 Там-там новости
16.40 Новая линия
17.45 Мультфильм

16.00 Вести
16.20 Телегазета
16.25 Там-там новости
16.40 Новая линия
17.45 Мультфильм

16.00 Вести
16.20 Телегазета
16.25 Там-там новости
16.40 Новая линия
17.45 Мультфильм



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация Каменского района, редакция газеты «Пламя».

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя и отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-42-19, отдел социально-бытовых проблем 3-54-29, бухгалтер 3-56-12.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л. При возникновении претензий по доставке газеты обращаться в свои сельские почтовые отделения. Курирует эту службу инструкторский отдел узла почтовой связи—телефон 3-53-11.